

学习宣传贯彻中共石景山区第十二次代表大会精神

聚力两大生态 实施四大举措
城管委全面推进城市治理工作

党代会闭幕后,城管工委召开处级以上领导干部会,专题学习传达了会议精神,结合系统各单位工作实际,研讨了贯彻落实的办法。之后,城管委又组织领导班子集中进行了研究,总结了过去一年的工作情况,分析了当前及今后面临的形势与任务,谋划梳理了明年工作的重点,明确了抓好工作的总体思路、方向和目标。2017年,城管委工作的基本思路是:着眼全面贯彻党的十九大会议精神,围绕实现区委第十二次党代会描绘的美好蓝图,突出一个转变,聚力“两大生态”,紧抓三个关键,实施四大举措,推动我区城市治理迈上新台阶。

1. 突出一个转变。就是“城管人”的理念要由“管理”向“治理”进行转变。“推动城市管理走向城市治理”是《中共中央国务院关于深入推进城市执法体制改革,改进城市管理工作的指导意见》的一条重要指导思想。习近平总书记指出:“治理和管理一字之差,体现的是系统治理,依法治理,源头治理,综合施策”。对此,“城管人”将认真学习、深刻领会,在实践中贯彻落实。

2. 聚力“两大生态”。一是聚力建设风清气正的政治生态。按照区党代会提出的“六个始终”要求,从政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设六个方面入手,提升干部队伍的整体素质。二是聚力建设高端绿色的发展生态。按照“有山、有水、有城、有业、宜居”的目标要求,在“增量高端、存量提升、依法治乱”上持续发力,全面推进“八个高端体系”建设。

3. 紧抓三个关键。就是要紧紧抓住党建统领、改革创新和改善民生这三个影响城管改革的关键环节。一是紧紧抓住党建统领这个法宝。通过贯彻落实近期党内颁布的《条例》和《总则》,进一步巩固群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育成果,层层压实各级党组织在全面从严治党的主体责任,切实发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。二是紧紧抓住改革创新这个动力。认真学习贯彻中央和北京市城市工作会议精神,结合城管工委的运行实践,进行系统总

结梳理,视情筹备召开全区城市工作会议,进一步深化我区城管改革的做法,引领并推动“城市管理走向城市治理”。三是紧紧抓住改善民生这个目的。牢固树立以人民为中心的发展理念,充分尊重人民群众在城市治理中的知情权、参与权、表达权和监督权,引导社会组织和广大群众自觉参与城市治理,同心协力解决好群众关心的热点难点问题。

4. 实施四大举措。就是针对“现代城市病”的不同特点,本着“一病一方”“按方抓药”,综合辩证施治的思路,对交通堵、环境乱、水源紧、基础设施低端四大方面的症结分类施策。一是系统治“堵”。按照建设与修补、动态与静态、软件与硬件三结合的思路,加快永引渠南路、古城南街、刘娘府路、石府路、八大处微循环等城市主干、支路建设和维修保养;增设停车泊位,建设智能停车诱导系统;新增约1000辆公租房自行车。二是依法治“乱”。综合运用法律、行政、经济等多种手段,在完成528个大杂院拆违治乱的基础上,力争完成全年300万平

方米的拆违任务,率先在全市实现基本无新增违法建设区的目标;推进区域环境提升工作,计划投资4.4亿元,开展中关村石景山园、冬奥组委周边等4个区域,高井路、石门路等11条精品街,鲁谷村南院小区等3个小区环境建设;加大环卫保洁力度,对责任区实施精细化管理,投入约800万元购置17台环卫作业车;探索垃圾处理途径,解决好“前端分类分放、中端分装分运、后端分选分处”问题。三是源头治“水”。完成自来水公司的移交工作,加速推进水厂建设,从源头解决“受制于水”的发展问题;落实“河长制”,加强河道水系的管理;切实做好排水工作,实施五里坨污水处理厂升级改造,新建污水管线7公里,改造雨污合流管线13.67公里,年底实现污水处理设施和管网全覆盖。四是综合治“低”。加大市政基础设施投入力度,完成老山地区供水管网10公里老旧管线改造;投入约400万元进行老旧供热管网改造;推进北重、鲁谷供热厂建设;推进冬奥组委、陆军总部、中部战区周边等5项架空线入地工程;消除市政无灯路。

树立首都意识 坚持一流标准
古城街道建设“四个生态”

古城街道将学习贯彻落实区第十二次党代会精神作为近期主要工作任务,采取组织学习与个人自学相结合、学习文件精神和本单位本岗位工作相结合、深化思想认识与谋划全年工作相结合的方式,纵抓学习、横抓落实,确保各项事业再上新台阶。

1. 从严从实建设风清气正的政治生态。一是提升党建统领能力。充分发挥党组织总揽全局,协调各方的领导核心作用,主动承担统领一切的主体责任,全面服务高端绿色发展战略目标。二是强化贯彻落实。深入学习十八届六中全会精神,强化对《条例》《准则》的学习。三是强化政治意识。将政治建设放在重要位置,树立和落实政治规矩。四是强化思想理论建设。进一步推进党员思想理论建设常态化、制度化,创建学习型党组织,用思想理论武装建设精神家园,加强党对意识形态的领导。五是强化组织建设。推行党建工作和党组织两个覆盖,成立非公组织综合党委,进一步夯实执政基础。六是强化党风廉政建设。

把党风廉政建设作为“生命线”,进一步强化责任追究。七是强化制度建设。规范党内生活,执行好决策制度,落实好日常工作制度和责任体系,完善和创新制度体系。

2. 全力以赴建设高端绿色发展生态。一是坚决完成治乱疏解建高端的任务目标。全面打响治乱疏解歼灭战,确保完成古城地区至少30万平方米的拆除违法建设目标。2017年6月前,完成治乱疏解台账上剩余的31个大杂院拆除工作,确保不产生新的违法建设。二是做好低端产业人群的疏解工作。继续坚持以业控人、以房管人,严控人口规模。三是全面整治街面秩序提升精细化管理水平。治理古城地区所属国控9号车站周边违法经营行为及游商烧烤,严加管控汽修企业、渣土运输、施工工地,加强边角地的整治。四是改善社区环境。着力解决群众房前屋后民生问题,利用街道统筹资金,对十多万平、水泥厂、特钢、老古城东等社区进行环境改造,着力打造“休闲社区”。五是推进网格化管理。在街道、社区成立社会服务管理综合指挥机构,达到“一楼一员、一

片一员”的标准,制定专项管理规定,确立职责考核方式,完善信息分拣平台,使信息网络成为问题情况反馈、服务群众、管理社会的有效手段。六是严格规范静态交通秩序。与首钢老旧小区物业合作开展停车管理改革,推进微循环公交建设,规范主要街道停车管理,推动微循环有效运转,缓解停车难问题。

3. 发扬“三敢”精神,建设敢为人先的改革生态。一是巩固提升综合执法改革成果。建立健全无缝衔接的监管执法机制,推进“协调有力、有效联动”的执法体系,进一步营造综合执法文化,完善常态化执法机制。二是深化信访代理制改革。开展以“信访法治在路上,网上信访更阳光”为主题的信访条例暨网上信访宣传月活动,定期走访残疾人、困难户和重点人上访户,了解诉求解决问题。三是扎实推进规范协管员队伍改革。进一步推进社会服务和城市管理职能下沉,统筹包括交通、城管、劳动保障、计生等在内的各类协管力量,按照“五个统一”原则,细化责任分工,实行划片包干、责任到

人的管理体系,并为每支队伍增设班组长,明确工作职责和要求,建立起权责明确、任务清晰、流程规范、奖惩分明、责任落实、有关科室负责业务指导的新型管理格局。四是系统推进社会治理体系改革。制定整体改革方案,形成整体改革框架,在重点领域形成突破,将在古城南路建立街区自治管理委员会,推进商业街进行自管。

4. 聚焦民生家园,建设幸福和谐的社会生态。一是提升社会保障水平。推进再就业、社会救助、残疾人事业和住房保障工作。二是用好民生资金。进一步办好群众房前屋后事,管理好便民工程和街边工程。三是加大养老事业的发展。计划建立五个医养结合的养老驿站,形成具有古城特色的养老模式。四是提升社区服务能力。按照“八有”的要求,进一步加强社区软硬件建设,提升社区为民服务的能力,提高创新动力。五是建设“平安古城”。坚持把安全作为最基础的民生来抓,逐一对施工场地、人员密集场所进行隐患排查,把隐患当作事故来处理。

